
Exempel 3

Beräkna volymen av den kropp som uppst̊ar d̊a omr̊adet

sin x ≤ y ≤ x, 0 ≤ x ≤ π/2

roteras ett varv runt linjen x = π.
Lösning: Rita figur! Vid rotation kring en lodrät axel ges
volymselementet av Rörformeln, d v s dV = 2π l dA
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Beräkna volymen av den kropp som uppst̊ar d̊a omr̊adet

sin x ≤ y ≤ x, 0 ≤ x ≤ π/2

roteras ett varv runt linjen x = π.
Lösning: Rita figur! Vid rotation kring en lodrät axel ges
volymselementet av Rörformeln, d v s dV = 2π l dA

x

y



Exempel 3
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